

2018年上海市优秀企业家、上海市优秀青年企业家评选表彰会昨日隆重召开

上海市优秀青年企业家：积极承担社会责任才能有未来

优秀的企业家,是城市经济发展的一道光,每道光背后都有一个精彩创业的传奇。

近年来,面对多变的外部环境和复杂的国内经济形势,众多优秀的上海企业家、青年企业家在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,勇于攻坚克难,大力促进企业发展,他们敢创新,有决心,创佳绩。2018年上海市优秀企业家、上海市优秀青年企业家评选活动正见证着这一切。

昨日下午,2018年上海市优秀企业家、上海市优秀青年企业家评选表彰会在中国金融信息中心举行,表彰新时代建功立业的优秀企业家,弘扬企业家精神。上海汽车集团股份有限公司党委书记、董事长陈虹等20人获得“上海市优秀企业家”称号,优刻得科技股份有限公司季昕华等10人获得“上海市优秀青年企业家”,同时“上海市优秀企业家提名奖”及“上海市优秀青年企业家提名奖”名单被公布,获得全市各界的关注。

青年报记者 孙琪 陈诗松

严选优秀 弘扬申城企业家精神

为贯彻落实习近平总书记“弘扬企业家精神发挥企业家作用”的指示精神,进一步落实市委、市政府关于优化营商环境的一系列重要要求,上海市企业联合会、上海市企业家协会、上海市青年企业家协会在市委组织部等相关单位的指导、关心和帮助下,于去年8月全面开展了2018年上海市优秀企业家、上海市优秀青年企业家评选活动。

昨日,表彰大会现场,团市委书记王宇介绍评选情况时表示,活动开展以来就获得社会各界的广泛关注和全市企业家的积极响应,共有183名企业家、76名青年企业家通过各类渠道报名参评。不同所有制及各行业企业广泛参与评选,有超过七成的报名企业家来自民营企业,超过一成来自外资企业,规模以上企业超过九成,其中,既含本市制造业、服务业的龙头企业,也有人工智能、云计算、互联网、智能制造等新兴领域企业。

在各级党委的共同关心、指导和监督下,评选过程坚持以公平、公正、公开为原则,经过宣传发动、各方申报、资格遴选、专家推荐、信用征询、评委投票和社会公示等环节后,最终产生了20人的上海市优秀企业家建议名单、10人的上海市优秀青年企业家建议名单以及相应提名奖项,并经社会公示、审核后,确认为本届上海市优秀企业家、上海市优秀青年企业家表彰人选。

据介绍,此次“上海市优秀企业家”及“上海市优秀青年企业家”获评人选均为各自行业领域中的杰出代表,工作业绩实、社会贡献大,具有较强的示范引领和带动效应。

其中,20名“上海市优秀企业家”中,来自国企和民企的企业家各占45%,本市生产实业、高端制造、商品贸易、生活服务及网络科技等行业中最具代表性和显示度的企业家悉数入选,过半获评者的企业年营收超过百亿,充分体现了不同所有制、不同行业企业在上海经济社会发展中的重要作用;同时,还有1名香港同胞、1名外籍人士入围表彰名单,彰显了上海作为社会主义现代化国际大都市“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的精神品质和开放姿态。

在10名“上海市优秀青年企业家”中,“80后”有7人,他们中既有家喻户晓的行业独角兽,也有科技创新的领军企业;既有大学生创业典型代表,也有接过父辈接力棒,使企业做强做大的“创二代”,体现出上海青年企业家队伍的整体活力与精神风貌,为广大创新创业青年树立了良好榜样。

据悉,下一步,相关部门将对上海市优秀企业家、上海市优秀青年企业家进行深度挖掘和立体化报道,进一步扩大评选表彰的社会影响,更好激励广大企业家为完成习近平总书记交给上海的三项新的重大任务、建成“五个中心”、打响“四大品牌”再创新功。

致敬来时路

优秀企业家:产业报国 砥砺前行

创新报国

企业家要敢第一个“吃螃蟹”

上海汽车集团股份有限公司党委书记、董事长陈虹在交流时介绍他眼中的申城国企的企业家精神。他表示,企业家要面对种种质疑和困难,砥砺前行。在改革开放的40年里,中国第一家轿车合资企业,第一家合资零部件企业,第一家汽车服务贸易合资企业等,都是上汽首开。以上汽为例,无论是改革开放初期,配套上海大众的零部件国产化不能达到外方质量标准;还是“入世”前夕,上海汽车工业不会受到“狼来了”的重大冲击,他们都曾遇到巨大的挑战。但是,在历届市委政府的坚强领导下,他们在一片“荒地”上,构建了完备的现代化汽车工业体系,壮大了整车产销规模,树立了自主品牌,进入了世界500强,以实际行动回应了质疑、战胜了困难。

此外,企业家要有敢试敢闯,敢为天下先的胆识。只有敢于做第一个“吃螃蟹”的人,才有可能抓住每一次产业变革的重大机遇。在改革开放的40年里,中国第一家轿车合资企业,第一家合资零部件企业,第一家汽车服务贸易合资企业等,都是上汽首开。以上汽为例,无论是改革开放初期,配套上海大众的零部件国产化不能达到外方质量标准;还是“入世”前夕,上海汽车工业不会受到“狼来了”的重大冲击,他们都曾遇到巨大的挑战。但是,在历届市委政府的坚强领导下,他们在一片“荒地”上,构建了完备的现代化汽车工业体系,壮大了整车产销规模,树立了自主品牌,进入了世界500强,以实际行动回应了质疑、战胜了困难。

科技报国

“核心技术”是发展驱动力

“改革开放40年来,民营企

改革开放再出发

青年企业家有话说

张旭豪 企业家要投入极度热情和有担当

从2008年开始在宿舍创业,到如今获得巨额融资;从服务上海交大周边,快速扩展到全国2000多个城市,这是中国最大的在线外卖订餐平台“饿了么”的快速发展轨迹。而他的创始人,就是现场领奖的上海市优秀青年企业家张旭豪。

对张旭豪来说,独一无二的

企业家精神是支撑他走到现在的重要力量,这种精神被他概括为有担当、极投入。“一个企业家,无论对于创造用户价值还是创造社会价值,都必须是有担当的,而且在这过程中需要极度热情和投入。”

而对于“饿了么”的未来,张旭豪认为,科技型企业发展到一

季昕华 企业家要考虑为社会创造些不同

任正非、马化腾的重要下属,马云湖畔大学的学生,接受过柳传志投资……季昕华有过很多标签,现在的他只属于他自己:Ucloud(上海优刻得信息科技有限公司)掌门人。

从传奇的中国首代黑客代表人物,到云计算“千亿理想国”的掌门人,在季昕华看来,企业

魏杰 企业家要少吹牛、干实事、不“发嗲”

此次当选上海优秀青年企业家的上海精智实业股份有限公司创始人魏杰,是上海市首批大学生创业先锋。

谈起创业初心,魏杰笑言“我就是为了不和它分开。”这个“他”是魏杰的同门师弟汪伟,

“

伟大梦想不是等来的,喊来的,而是拼搏出来的,实干出来的。此次获奖企业家们表示荣获“上海市优秀企业家”、“上海市优秀青年企业家”的称号,对他们而言既是荣誉,也是激励。三位获奖者在会上分享了他们创新、创业心得。

业得到了高速成长和发展,成为一支至关重要的主力军,身处其中备感荣幸。”在交流发言环节,上海众人网络安全技术有限公司董事长谈剑锋分享道,去年11月1日,习近平总书记在北京主持召开民营企业座谈会并发表重要讲话,在广大民营企业中引起强烈反响,而他作为上海的民营企业企业家代表,在座谈会现场备受鼓舞。“习总书记说民营企业家是‘自己人’,让我们充分感受到党和国家对民营企业的高度重视,以及党中央对民营经济一如既往的鼓励和支持。”

在谈剑锋短短8分钟的交流发言中,他20多次提及“核心技术”这个词。“改革开放再出发,民营企业承担着更大的责任,面临着更多的挑战,核心技术是驱动力量。”他

表示,创业10多年来,自己专注信息安全核心,坚持自主研发和设计,走国产化发展之路,取得了可喜的成绩,未来将继续瞄准前沿领域和核心技术,咬定青山不放松,通过提升竞争力进一步做大、做强,实现科技报国的理想。

产业报国

沉住气做好企业经营

上海泰坦科技股份有限公司董事长谢应波则从公司名字开始介绍自己的创业初心。

回首公司创始初期,怀揣着以产业报国的初心,谢应波希望能够在创新创业大潮中创造属于自己的传奇。“目前,泰坦科技正朝着这一梦想稳步前进。我们从11年前20万元起家、只有1名正式员工、年销售额仅为3000元的

‘蚂蚁式’企业,发展到如今公司员工超过500人,年销售额突破10亿元的大企业。”谢应波介绍称,2015年公司成功登陆新三板,目前正在申报科创板。回顾这11年的历程,他深切地感受到,泰坦科技公司成长的每一步,离不开上海所具有的尊重创新、重视创业的良好氛围,离不开团队的倾情付出。

上海正在建设“五个中心”打造“四个品牌”,谢应波呼吁青年创业者,要抓住未来产业互联网协同创新的发展新机遇,静下心来学习国际先进经验,沉住气做好自身企业经营,坚定产业报国决心,为长三角一体化协同发展贡献新力量,服务全国,走向世界,争做具有全球视野的优秀企业家。

“

改革开放再出发,上海作为排头兵走在了全国的前列,面对未来复杂的国际国内经济形势,企业家们有无数可预见以及不可预见的困难和压力。那么,他们将如何闯关夺隘,抢抓机遇呢?青年报记者昨日走近三位青年优秀企业家,倾听他们心声,感受新一代青年企业家的韧性、闯劲与开拓精神。

2018年上海市优秀青年企业家获奖者

上海艾能电力工程有限公司副董事长兼总经理 优刻得科技股份有限公司 CEO	朱柯丁 季昕华
上海精智实业股份有限公司董事长	魏杰
上海傅利叶智能科技有限公司 CEO	顾捷
拉扎斯网络科技(上海)有限公司董事长	张旭豪
上海泰坦科技股份有限公司董事长兼 CEO	谢应波
上海波克城市网络科技股份有限公司总经理	徐仁彬
上海界龙实业集团股份有限公司董事	费屹豪
上海罗曼照明科技股份有限公司董事长、总经理	孙凯君
上海澜途信息技术有限公司董事长兼 CEO	陈敏

2018年上海市优秀青年企业家提名奖

上海同化新材料科技有限公司董事长	张楠
上海伊尔康环境工程有限公司董事长	张莉
中国建筑上海设计研究院有限公司党委副书记、总经理	刘世昌
上海新东苑投资集团有限公司总裁	陈星言
上海八号桥投资管理(集团)有限公司 CEO	鲍颖
国药控股(中国)融资租赁有限公司董事总经理	陈凯
万丰锦源控股集团有限公司总裁	吴锦波
上海海丰米业有限公司总经理	徐海波
上海苏宁易购销售有限公司总经理	徐海澜
乐克文化传媒(上海)有限公司董事长	应书岭

感恩时代 创新报国

“2018年上海市优秀青年企业家”获奖者感言



朱柯丁

(上海艾能电力工程有限公司副董事长兼总经理)
人们常说“绿水青山就是金山银山”。上海有越来越多的青年企业家正在用行动挑起环保绿色创新这一重任。此次获得殊荣,让我们更加坚定在环保绿色创新的路上继续走下去。

中国的清洁能源发展迅速,取得了举世瞩目的成就,我们非常有幸成为其中一员。目前艾能电力的业务已经实现了清洁能源项目从咨询、设计到工程、运维的全覆盖。接下来我们也将更加聚焦能源互联网,将传统的能源行业与AI+相结合,借助国内外先进的电力监测技术,更好地为中国的能源行业的发展做出新贡献。



孙凯君

(上海罗曼照明科技股份有限公司董事长、总经理)
这次获奖,对我个人,也是对我的团队和公司的认可和鼓励。这次带领着团队,为上海黄浦江的夜景日夜奋战,很辛苦,内心却很满足。

也很感动,为团队,为普通而热心的市民,更为这座城市的精。一个人的优秀只能证明你是个优秀的人,一个团队一个企业的优秀,才能带来更多的社会价值,我们要赋能更多年轻人,带领更多的人一起优秀,带给社会更多的正能量!上海是很好的舞台,在这里只要认真地付出就会有收获和回报。



张旭豪

(拉扎斯网络科技(上海)有限公司 董事长)
获得这个荣誉不仅是对我个人,也是对年轻创业者群体的鼓励。从大学生创业团队起步至今,经历了风雨雨后的创业十年,颁奖时最大的感受就是感激和感恩。这也将化为一份沉甸甸的责任,我将发挥带头作用,支持和鼓励更多年轻人创业,助力打造科技创业的人才高地。



陈敏

(上海澜途信息技术有限公司董事长、总经理)
企业家精神就是要勇于创新。这次获得这份荣誉,让我更加深刻感悟:创业切勿做存量,而是要坚持做增量,且不断寻求创新突破。

在这批获奖企业中有很多互联网企业,这也很大程度上说明,上海对于互联网企业的肯定、支持与鼓励,这也是我们所乐于看到的。希望在未来,上海的互联网行业发展获得更加健康的发展,这是我,也是许多与我同在互联网行业共同奋斗、开创美好未来的青年人的心声。祝福行业的未来更美好,祝福上海的明天更灿烂。



季昕华

(优刻得科技股份有限公司 创始人、首席执行官)
习近平总书记说民营企业家是“自己人”,让我们吃下了定心丸。在颁奖仪式的现场,更是亲身感受到了政府对于民营企业家的重视和关怀。这一份荣誉不仅是对个人的肯定,更是向全社会展现国家和社会关心、鼓励、支持民营企业的发展,给更多企业家带来信心。很多创业者说压力很大,其实最大的压力是信心问题,如今有了信心,相信未来的路会更好走。未来,我们将聚焦前瞻性布局,为社会贡献我们的力量。



费屹豪

(上海界龙实业集团股份有限公司董事)
“企业家”不同于一般的老板和商人,他是一个集担当、奉献和责任于一体的企业领袖,三种精神的融合,为国家、社会,为员工工人创造更多的精神和物质财富。如今,青年创业赶上了一个最好的时代。我作为年轻一代的民营企业企业家,要继续传承和发扬父辈企业家艰苦奋斗的优良传统,同时更要抓住机遇开启启新的“二次创业”。

正所谓“实业兴邦,实业强国”,作为年轻一代的民营企业企业家,我们是推动上海创新驱动发展、经济转型升级的一支不可或缺的力量。我坚信通过自身努力,坚持创新与转型,凭借民营企业的韧劲,一定能创造出新的未来。



顾捷

(上海傅利叶智能科技有限公司 CEO)
这个奖项不仅是我个人的荣誉,也是我们企业整个团队共同的荣誉。张江有非常多的年轻人,他们都富有梦想,想要改变自己,创造产品,改变行业,我们只是这个创业浪潮中的一朵浪花。我觉得2019年及未来,创业创新的浪潮会越来越强,为有抱负的青年人所创造的机会也将更激动人心。

我们做的是智能康复机器人,未来机器人将不再停留在实验室里,而是能够站到世界的舞台上。而我们要做的很简单,就是改变大家对国货的看法,改变大家对国产机器人的看法,相信我们,未来将可预见。



徐仁彬

(上海波克城市网络科技股份有限公司总经理)
这份荣誉,是对过去努力的最大肯定和对未来最深刻的鼓励。我要感谢时代所给予的机遇,更要感谢上海这座城市所创造的超一流营商环境。我们这些青年企业家的成长离不开上海优质的创业环境和政策鼓励。上海“海纳百川,追求卓越”的精神,给予了我们青年企业家积极进取,不断开拓的勇气。

值此经济转型升级的关键节点,民营经济企业不仅要修好内功,积极融入国家战略规划,在人工智能等新一代引领性技术创新中勇当先锋,掌握关键技术,还要为新发展注入强劲动力。



谢应波

(上海泰坦科技股份有限公司董事长、首席执行官)
我们见证了上海深入实施创新驱动发展战略的决心,见证了市委、市政府为营造良好营商环境的努力和付出,公司也得到了团市委、市科委、市发改委、市经信委、徐汇区政府等部门的关心和支持。

可以说,如果没有在校参加大学生创业大赛,如果没有获得上海大学生创业基金会的20万元启动资金,如果没有团市委对青年创业人才的精心培养,泰坦科技实现梦想之路将无比困难。近两年来,我们深刻感受到优化营商环境过程中带来的积极成效,对科技型创新企业倍加呵护。对此,我们始终心怀感恩。



魏杰

(上海精智实业股份有限公司 董事长)
拿到这个奖杯感慨万千,14年的艰辛创业路恍如昨天。作为上海第一批大学生创业者,当很多人选择互联网创业的时候,我选择了制造业。回想白手起家的日子,一路走来坚守不易。除了感慨更是感恩,感谢创业路上选择相信我、相信精智的伙伴们。未来,我们将依旧坚守在创业路上砥砺前行!